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1. IRAK  

 Haşimi: Erdoğan'a borçluyum 

 

Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık 

Haşimi, davasıyla ilgilendiği ve yapmış 

olduğu açıklamalarla yanında olduğu için 

Recep Tayyip Erdoğan’a kendisini borçlu 

hissettiğini söyledi. 

 

 

 

Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık 

Haşimi: "Irak'taki istikrarsız durumun 

Türkiye'nin emniyetini de tehdit ettiğini 

biliyoruz" dedi. Türk halkının Irak halkı için 

daha müreffeh bir yaşam dilediğini 

bildiğini belirten Haşimi, Irak'taki istikrarsız 

durum nedeniyle Başbakan Recep Tayyip 

Erdoğan'ın yaptığı açıklamaları önemle 

izlediklerini ifade etti. 

 

Haşimi, Türkiye'nin Irak'taki durumla 

yakından ilgilendiğini ifade ederek, 

sorunların çözümü için Iraklı yetkililerle 

temas içerisinde olmasının Türkiye'nin 

bölgeye verdiği önemden kaynaklandığını 

aktardı. 

 

'ERDOĞAN ÖZEL OLARAK İLGİLENDİ' 

"Başbakana benim davamla ilgili yapmış 

olduğu açıklamalardan dolayı kendimi 

borçlu hissediyorum" diyen Haşimi, ''Ben 

iki ay önce başbakana, 'Maliki beni 

Bağdat'ta yeşil bölgede sıkıştırdı. Büromu 

ve hatta evimi zırhlı araçlarla, tanlarla 

kuşattı. Özel koruma birliğimi feshetti' 

dedim. Sayın başbakan da özel olarak 

sorunlarımla ilgilendi" ifadelerini kullandı. 

 

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın 

sorunlarıyla ilgilenmesine şükranla cevap 

veren Cumhurbaşkanı Yardımcısı Haşimi, 

"Dileğim Irak'ın huzura, refaha ve istikrar 

kavuşması başbakanın elinde olur" diye 

konuştu. 

 

Sorulan bir soru karşısında Haşimi, "Benim 

maruz kaldığım saldırı karşısında tüm Iraklı 

siyasetçiler de aynı tehlikeyle karşı 

karşıyadır. Bu saldırı aynı zamanda Iraklı 

siyasetçiler için de geçerlidir" dedi. 

 

'Kerkük'te yargılanmanız için bir talebiniz 

oldu mu?' sorusuna Haşimi, "Ben bir kaç 

gün önce böyle bir talepte bulundum. 

Kerkük'te yargılanmak doğal bir taleptir. 
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Ben böyle bir talebi yüksek mahkemeden 

istedim fakat bugüne kadar bir cevap almış 

değilim" diye cevap verdi. 

 

'BAĞDAT'TA YARGILANMAK 

İSTEMİYORUM' 

Bağdat'ta yasalar bazılarının elinde 

olduğundan dolayı yargılamayı orada 

istemediğinin altını çizen Haşimi, 

"Bağdat'ta yasalar bazılarının elinde 

bulunuyor, bu da herkesi endişelendiriyor 

ve alınacak kararlar ne kadar doğru olacak 

onu da bilmiyoruz" diye konuştu. 

 

Korumalarının iftira ve baskılara maruz 

kaldığını da vurgulayan Haşimi, "Bağdat'ta 

yargı özgürleşmedikçe yargılanmak doğru 

olmaz, şu anda Bağdat'ta doğru bir karar 

çıkacağını tahmin etmiyorum" dedi. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314340/ 

 Ak Parti Grup Başkanvekili Mahir Ünal 
Dr. Hicran Kazancı’yı Kabul etti 

 

Irak Türkmen Cephesi Türkiye Temsilcisi 

Dr.Hicran Kazancı, Ak Parti Grup 

Başkanvekili ve Kahramanmaraş 

Milletvekili Mahir Ünal’ı TBMM’de ziyaret 

etti. 

 

Ak Parti Grup Başkanvekili Mahir Ünal’ın 

makamında gerçekleşen görüşmede, Irak 

ile ilgili gelişmeler değerlendirilirken, 

Ortadoğu’daki yaşanan son durumlarla 

ilgilide görüş alışverişinde bulunuldu. 

 

 

 

Dr. Hicran Kazancı, ziyarette yaptığı 

konuşmada Türkiye’nin bölge için çok 

önemli bir model olduğunun her zaman 

vurgulandığını belirterek, ” Türkiye model 

ülke olmanın yanı sıra bölge için aynı 

zamanda dışarıdan parlayan bir kutup 

yıldızı gibi yol gösterici oluyor ” dedi. 

 

Kazancı, Türkiye’nin Irak’ta istikrardan 

yana politikalar uyguladığını belirterek, bu 

gelişmelerden Türkmenlerinde lehine 

sonuçlar elde edilmesinin en büyük 

talepleri olduklarını söyledi. 

 

Ak Parti Grup Başkanvekili Mahir Ünal ise 

tarihten bu yana Türkiye-Irak ilişkilerinde 

dostluk, kardeşlik ve işbirliği yaklaşımının 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314340/
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hâkim olduğunu ifade etti. Ünal, 

Türkiye’nin her zaman Irak’ta yaşayan 

Türkmenlerin huzuru ve güvenliğinin 

sağlanması için çalıştıklarını ifade ederek, 

bu desteğin devam edeceğini belirtti. 

 

Kazancı, Türkiye’nin Türkmenlerin huzuru 

için verdiği destekten dolayı Ünal’a 

teşekkür etti. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9070 

 Caferi, yükselme dönemini kısaltmak 
için Türkiye’nin tecrübesinden 
yaralanmak gerekir 

 

 

 

Ulusal ittifak başkanı İbrahim El- Caferi 

Türkiye’nin Bağdat büyükelçisi Yunus 

Demirer ile Bağdat’ta yaptığı görüşmede 

iki komşu ülke arasındaki ilişkilerin 

geliştirilmesi ile önem arz eden ikili 

konluları görüştü. 

 

Caferi, yeni Irak’ın tüm devletlerle özellikle 

de komşu devletlerle iyi ilişkiler 

geliştirmesi gerektiğini söyledi. Komşu 

ülkelerle güçlü tarihi bağların 

bulunduğunu ifade eden Caferi, bunun 

halkların refahı ve gelişmesi için 

kullanılması gerektiğini vurguladı. 

Türkiye’nin tecrübesinden yararlanımlası 

gerektiğini belirtti. 

 

Irak, milli birliğini hedef alan hertürlü 

saldırıyı berteraf etmeye kararlı olduğunu 

belirten Caferi, siyasi tarafların hazırlık 

toplantılarında ulusal birliğin korunması ve 

anayasaya bağlılığı vurgulayıp kuvvetler 

ayrılığı ilkesine saygı duyulması gerektiğini 

açıkladıklarını belirtti. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9017 

 Bağdat, ABD’li özel güvenlik 
görevlilerinden intikam alıyor 

 

Iraklı yetkililer, geçtiğimiz birkaç haftada, 

aralarında ABD Büyükelçiliği’nde çalışan 

Amerikalıların da bulunduğu yüzlerce 

yabancı özel güvenlik görevlisinin gözaltına 

alındığını bildirdi. Bağdat’ın bu hamlesi, 

ABD askerlerinin ülkeden çekilmesinin 

ardından bir güç gösterisi olarak 

değerlendirildi. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9070
http://www.kerkuk.net/?p=9017
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New York Times’ın haberinde, gözaltıların 

çoğunluğunun Bağdat Havaalanı’nda ve 

başkent çevresindeki güvenlik 

noktalarında gerçekleştirildiği belirtildi. 

Çoğu olayda görevlilere, gözaltına 

alınmadan önce vizeleri, silah taşıma ve 

karayolu kullanım izinleri gibi belgelerle 

ilgili sorular sorulduğu ifade edildi. 

Gözaltına alınanlar hakkında resmi olarak 

dava açılmazken, gözaltı sürelerinin birkaç 

saatten üç haftaya kadar uzadığı belirtildi. 

 

 

 

Irak hükümeti, ABD askerlerinin 

çekilmesinin ardından, hızla güvenlik vb. 

hizmetleri devralma çalışmalarına başladı. 

Başbakan Nuri Maliki’nin oğlu da Batılı 

şirketleri ve özel güvenlikçileri savaşın 

büyük bir kısmında ABD’nin askeri 

operasyonunun kalbi olan Yeşil Bölge’den 

tahliye etti. 

 

ASKER GİTTİ, İZİN BİTTİ 

 

Son ABD askerinin de Aralık ayında 

Irak’tan ayrılmasının ardından, yabancılara 

verilen silah lisansları ve başka özel izinler 

durduruldu. Gözaltıların büyük bir kısmının 

süresi dolan ve yenilenmeyen bu tür 

izinlerden kaynaklandığı ifade ediliyor. 

Vize sürelerine getirilen kısıtlamalarla da 

birçok özel güvenlik görevlisinin 10 gün 

içinde Irak’ı terk etmesi gerekti. 

 

Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani’nin üst 

düzey danışmanlarından Latif Raşid, 

Iraklıların özel güvenlik görevlilerine 

duyduğu derin güvensizlik dolayısıyla 

hükümetin kontrollerini sıklaştırdığını 

belirterek, “Artık kendi kurallarımızı 

uyguluyoruz” dedi. 

 

ABD’li yetkililer ve yabancı iş adamları, 

özel güvenlik görevlilerinin, savaş sonrası 

Irak’ın ekonomik kalkınması ve güvenliği 

açısından çok önemli olduğunu söylüyor. 

Iraklılar özel güvenlik görevlilerinin 

saygısızca tavırlarından şikayetçi olsa da, 

özel güvenlik görevlileri ABD’nin gücünün 

bir sembolü olarak görülüyor. 

 

BLACKWATER UNUTULMADI 

 

Özellikle 2007 yılında, Blackwater’a bağlı 

askeri güvenlik görevlilerinin Bağdat’ın 

Nisur Meydanı’nda açtığı ateş sonucu 17 

sivilin hayatını kaybetmesi, Iraklılar için 
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unutulmayacak kötü hatıralardan biri 

olarak hâlâ konuşuluyor. 

 

Irak’ta sadece hükümetin bütçesinin yüzde 

90’ından fazlasına tekabül eden petrol 

sektöründe bile on binlerce yabancı 

çalışıyor. 

 

ABD Büyükelçiliği ise 11 bin çalışanını 

korumak ve ABD’nin Irak’a sattığı 

tankların, helikopterlerin ve silah 

sistemlerinin nasıl kullanılacağı konusunda 

eğitim vermek için 5 bin özel güvenlik 

görevlisiyle anlaşmış durumda. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9026 

 Ankara-Bağdat İlişkileri Hızla 
Bozuluyor 

 

 

 

Türkiye ile Irak arasında büyüyen gerginlik, 

yurt dışında da dikkat çekti. 

 

Wall Street Journal gazetesi, "Ankara-

Bağdat ilişkileri hızla bozuluyor" görüşünü 

yansıtırken "Ankara ile İran dahil Şii 

komşuları arasında büyüyen gerilimlere" 

dikkat çekti. Buna karşın gazete, Türk ve 

ABD'li diplomatların, Ankara ile 

Washington arasındaki ilişkilerin daha 

yakın olduğu bir dönemi 

anımsamadıklarını da belirtti. 

 

ABD'nin çok satan gazetesi Wall Street 

Journal, "Sünni-Şii Çatlağı Büyürken Irak, 

Türkiye'ye Sert Dille Eleştiriyor" başlığını 

taşıyan geniş haberinde Türkiye ile Irak 

arasında yaşanan gerginliklere vurgu yaptı. 

Gazete, Irak hükümetinin Türkiye'nin 

Bağdat Büyükelçisini Dışişleri Bakanlığına 

davet ederek Ankara'nın Irak'ın "işçilerine 

karışması"nı protesto etm 

 

http://www.haberler.com/ankara-bagdat-

iliskileri-hizla-bozuluyor-3275131-haberi/ 

 

2. İRAN  

 İran ABD’ye oyuncak uçak gönderecek 

 

Tahran yönetiminin, İran'da ele geçirilen 

insansız uçağını isteyen ABD'ye uçağın 

oyuncağını göndereceği bildirildi. 

http://www.kerkuk.net/?p=9026
http://www.haberler.com/ankara-bagdat-iliskileri-hizla-bozuluyor-3275131-haberi/
http://www.haberler.com/ankara-bagdat-iliskileri-hizla-bozuluyor-3275131-haberi/
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İran devlet radyosu, RQ-170 tipi keşif 

uçağının oyuncak modelinin, Washington 

yönetiminin resmi talebine yanıt olarak 

Beyaz Saray'a gönderileceğini duyurdu. 

 

Radyo, oyuncağın uçağın gerçek 

büyüklüğünün 80'de biri kadar olacağını, 

ayrıca modelin İran pazarında yaklaşık 70 

bin riyale (8 TL) satılacağını belirtti. 

 

Barack Obama yönetimi, geçen ay İran'ın 

doğusunda Afganistan sınırına 225 

kilometre mesafede düştükten sonra İranlı 

yetkililer tarafından ele geçirilen keşif 

uçağının ABD'ye iade edilmesini istemişti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314649/ 

 MOSSAD'ın adım adım nükleer 
suikastı 

 

İran'ın başkenti Tahran'da geçtiğimiz hafta 

bir suikaste kurban giden nükleer fizikçi 

Mustafa Ahmedi Ruşen'i İsrail istihbarat 

örgütü MOSSAD'ın öldürdüğü iddia edildi. 

İngiliz Sunday Times gazetesi, MOSSAD'ın 

suikastını "adım adım" yazdı 

 

Son yıllarda İran'ın nükleer programını 

yürüten dört nükleer fizikçi, kopya edilmiş 

cinayetlere kurban gitti. Nükleer fizikçiler 

araçlarıyla seyir halindeyken, bir 

motosikletli yaklaşarak araca magnetik bir 

bomba yapıştırıyor ve İran'ın önemli 

bilimadamları hayatlarını kaybediyor. 

İran'ın başkenti Tahran'da üniversiteye 

giden 32 yaşındaki nükleer fizikçi Mustafa 

Ahmedi Ruşen de geçtiğimiz hafta bu 

yöntemle öldürüldü. İran dini lideri Ali 

Hamaney, suikastten ABD ve İsrail'i 

sorumlu tuttu. 

 

İngiliz Sunday Times gazetesinin dün 

yayımladığı haber, Hamaney'in iddialarını 

doğrular nitelikte. Gazete ismini 

açıklamadığı bir İsrailli yetkiliye 

dayandırdığı haberde, MOSSAD'ın "adım 

adım" Ruşen suikastını nasıl 

gerçekleştirdiğini yazdı. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314649/
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Gazeteye konuşan İsrailli kaynak, "Bu iş 

sıfır hatayla yapılmalı. Böyle bir eylemde, 

küçük bir hata sadece ajanların hayatını 

tehlikeye atmaz, aynı zamanda uluslararası 

bir skandala da dönüşür" dedi. 

 

İSTİHBARAT ÖRGÜTÜ BİNASI MERCEK 

ALTINDA 

 

Sunday Times'ın haberine göre, 

MOSSAD'ın planı adım adım ilerledi. 

Suikast için İran'ın başkenti Tahran'a gelen 

MOSSAD ajanları, kentin önemli 

noktalarını gözlemlemek için küçük ekipler 

oluşturdu. Ajanlar, nükleer fizikçi Ruşen'in 

her hareketini takip etmek için evinin 

yakınına bir kontrol merkezi kurdu. Bu 

arada suikast noktasına sadece 500 metre 

uzaklıktaki Tahran'ın merkezindeki İran 

istihbarat örgütü binası da MOSSAD'ın 

gözlemi altındaydı.  

 

MOTOSİKLETLİ İÇİN GARAJ TUTULDU 

 

Nükleer fizikçi Mustafa Ahmedi Ruşen'in 

koruması ve aynı zamanda şoförü, devlet 

tarafından tahsis edilen araca binmeden 

önce patlayıcı madde kontrolü yaptı. Daha 

sonra şoför koltuğuna oturarak, Ruşen'i 

beklemeye başladı. Sabah saat 08.00 

birkaç dakika kala, gözlemci olarak görev 

yapan bir MOSSAD ajanı, hedefin 

bulunduğu yerden ayrıldığını bildirdi. 

Suikast timi lideri, gizli bir garajda 

bekleyen motosikletli ajandan harekete 

geçmesini istedi. 

 

9 SANİYE İÇİNDE BOMBA PATLADI 

 

Saat 08.20'yi gösterdiğinde motosikletli 

ajanlar, Ruşen'in aracına manyetik 

bombayı yapıştırarak, hızla uzaklaştı. 

Gazetenin haberinde, araca manyetik 

bombayı yapıştıran MOSSAD ajanı, eylemi 

gerçekleştirmeden önce Ruşen'in araçta 

olduğunu kontrol etmek için dikkatlice 

yüzüne baktı. Manyetik bomba 

yapıştırıldıktan tam 9 saniye sonra patladı. 

32 yaşındaki Ruşen olay yerinde,  şoförü 

ise kaldırıldığı hastanede akşama doğru 

yaşamını yitirdi. 

 

Devrim Muhafızları'ndan yapılan 

açıklamada Ruşen'in aynı zamanda İran'ın 
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füze programının başında olan isim olduğu 

belirtildi. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314341/ 

 Rusya Dışişleri Bakanı Yardımcısı 

 

İran’ın uranyum zenginleştirmesi BM 

Güvenlik Konseyi kararına uygun! 

 

FHA- Rusya Dışişleri Bakanı Yardımcısı 

“İran’ın Fordu tesislerinde uranyumu 

%20’lik zenginleştirilmesi BM Güvenlik 

Konseyi kararı ve UAEA yasalarına aykırı 

değil” dedi. 

 

FHA- Rusya Dışişleri Bakanı Yardımcısı 

Gennady Gatilov “İran’ın kendi nükleer 

tesislerinde uranyumu %20’ye kadar 

zenginleştirmeye ilişkin kararı BM 

Güvenlik Konseyi’nin kararı ve aynı 

zamanda Uluslararası Atom Enerji 

Ajansı’nın (UAEA) kararlarına aykırı değil” 

dedi. 

 

Rus “Novosti” haber ajansının bildirdiğine 

göre, dün Moskova’da bir basın 

toplantısında konuşan Gatilov bu konuda 

“Şunu onaylamak zorundayız ki, İran’ın 

kendi nükleer tesislerinde uranyumu 

%20’ye kadar zenginleştirmeye dair aldığı 

karar BM Güvelik Konseyi ve UAEA’nın 

kararlarına tam olarak uyuyor” ifadesini 

kullandı. 

 

Rusya Dışişleri Bakanı Yardımcısı Gatilov 

açıklamalarının devamında “Gerçekte, 

İran’ın Fordu’daki nükleer tesislerinde 

yapılmakta olan şeylerin tamamının UAEA 

denetçilerinin denetimi altında olması çok 

önemli bir husus” derken ayrıca “Tabi bu 

girişimleri olumlu bir gelişme olarak da 

değerlendiremeyiz” diye ilave etti. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010171607 

 İran’ın UAEA Daimi Temsilcisi 

 

 

 

UAEA Baş Denetçi Heyeti 29 Ocak’ta 

Tahran’a geliyor! 

 

FHA- İran’ın Uluslararası Atom Enerji 

Ajansı (UAEA) Daimi Temsilcisi, bu ajansa 

mensup üst düzey deneti heyetinin 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314341/
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171607
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171607
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gelecek 29 Ocak’ta İran’a gelecğini 

duyurdu. 

 

FHA- Uluslararası Atom Enerji Ajansı 

(UAEA) Daimi Temsilcimiz Ali Asker 

Sultaniye “UAEA’nın üst düzey denetçi 

heyeti önümüzdeki 29 Ocak’ta ajans Genel 

Müdürünün Nükleer İşlerle İlgili 

Yardımcısının Başkanlık etmesiyle 

Tahran’a gelecek” dedi. 

 

Muhabirimizle konuşan Sultaniye bu 

hususta ayrıca “Herman Nackaerts’in 

Başkanlık edeceği bu heyet önümüzdeki 

29-31 Ocak günlerinde 3 gün İran’da 

olacak ve ajansın dikkate aldığı konular 

görüşülecek” ifadesini kullandı. 

 

Sultaniye açıklamalarının devamında, 

UAEA tarafından yapılacak bu ziyaretin 

ülkemizin nükleer programı ve 

faaliyetlerinin şeffaf ve aynı zamanda 

İran’ın UAEA’yla teamül halinde olduğuna 

dair yeni bir işaret olduğunu hatırlattı. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010171605  

 İran Dışişleri Bakanı Türkiye'ye gitti 

 

Taharan, 18 Ocak 2012 - İran İslam 

Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Ali Ekber 

Salihi bugün Tahran'ı Ankara'ya doğru terk 

etti. 

 

Mehr haber ajansı muhabirinin bildirdiğine 

göre, İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri 

Bakanı Ali Ekber Salihi Türkiye'de 

düzenlenecek İran-Türkiye Karma 

Ekonomik Komisyonu'nın 23. toplantısına 

katılmak üzere üst düzey bir heyeti 

başkanlığında bugün Tahran'ı Ankara'ya 

doğru terk etti.  

 

İki gün sürecek bu ziyaretinde İran İslam 

Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı, Türk 

mevkidaşının yanısıra Türkiye'nin diğer üst 

düzey yetkilileri ile ikili ve bölgesel 

meseleler hususunda görüş alışverişi 

yapacaktır. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1512415 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 Ayalon'dan Türkiye'ye mavi boncuk 

' 

Alçak koltuk' krizinin baş aktörlerinden 

İsrail Dışişleri Bakan Yardımcısı Daniel 

Ayalon, ülkesinin Türkiye ile ilişkilerin 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171605
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171605
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1512415
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1512415
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yeniden normalleşmesini çok istediğini 

söyleyerek, "Türkiye ve Türk halkını çok 

takdir ediyoruz" dedi. 

 

Ayalon İngiltere'nin başkenti Londra'da 

bulunan düşünce kuruluşu "Chatham 

House"da, "Değişen Stratejik Ortamda 

İsrail" başlıklı bir konuşma yaptı. 

 

Konuşmasının sonunda soruları yanıtlayan 

Ayalon, Türkiye-İsrail ilişkilerinin 

geleceğine ilişkin bir soru üzerine, 

Türkiye'nin bölgede vazgeçilmez bir ülke 

olduğunu, bu özel statüsü doğrultusunda 

hareket etmesini beklediklerini söyledi. 

 

Türkiye'nin büyük bir ülke olduğunu ve 

batı ile doğu arasında her zaman bir köprü 

olduğunu ifade eden Ayalon, "Türkiye son 

zamana kadar çok hoşgörülü bir ülkeydi, 

ancak İsrail Türkiye ile ilişkilerin yeniden 

normalleşmesini çok istiyor. İkili ticari 

ilişkilerimiz geçen yıl yüzde 33 arttı ve bu 

halklarımızın ortak ilgi ve uyum içinde 

işbirliği yapma isteğini ortaya koyuyor" 

dedi. 

 

"Kışkırtıcı söylemlerden kaçınılması 

gerektiğine inanıyoruz. Ayrıca, filo olayının 

(Mavi Marmara) sonuçlanmasını ve 

kapatılmasını istiyoruz" diyen Ayalon, 

konuya ilişkin Birleşmiş Milletler 

soruşturmasını ve raporunu hatırlattı. 

 

'TÜRKİYE'YE YÖNELİK TEHDİT İÇİNDE 

DEĞİLİZ' 

 

"İsrail ile Kıbrıs Rum kesimi arasında 

savunma alanında anlaşmaları 

imzalandığı" yönündeki haberlerin 

hatırlatılması ve bu yakınlaşmanın Doğu 

Akdeniz'de gerginliği artırma olasılığının 

sorulması üzerine de Daniel Ayalon, 

bölgede herhangi bir ülkeyle olan 

ilişkilerinin diğer ülkelere, özellikle de 

Türkiye'ye yönelik tehditmiş gibi 

algılanmaması gerektiğini savundu. 

 

Ayalon, "Bu bölgede doğalgaz ve petrol 

bulunmasıyla ilgili coğrafi yakınlığımızdan 

dolayı Yunanistan ve Kıbrıs'la birlikte 

hareket ediyoruz. Bundan herkes fayda 

sağlayacaktır. İngiltere'de de, Türkiye'de 

de bu memnuniyetle karşılanacaktır" diye 

konuştu. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314744/ 

 İsrail Dışişleri Bakanı’na yolsuzluk 
suçlaması 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314744/
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İsrail Dışişleri Bakanı Avigdor Lieberman, 

2001-2008 yıllarında, aralarında kara para 

aklama ve görevi kötüye kullanmanın da 

bulunduğu bazı yolsuzluk olaylarına 

karışmakla suçlanıyor. 

 

İsrail'de yayımlanan Haaretz gazetesinde 

bugün yer alan haberde, Lieberman'ın 

2001-2008 yıllarında işlediği iddia edilen 

suçlar nedeniyle savcılar tarafından 

sorguya çağrıldığı belirtildi. 

 

Lieberman'ın 2001 yılında milletvekili 

olduktan sonra resmi olarak ayrıldığı 

şirketleri milletvekilliği sürdüğü halde 

kontrol etmeye devam ettiği iddia ediliyor. 

 

Şirketlerin hesap hareketlerinin şüphe 

uyandırdığında inanan savcılar 

Lieberman'ın bu yolla bazı iş adamlarından 

para temin ettiğini tahmin ediyor. 

 

Haaretz, Lieberman'ın bazı şirketleri, 

milletvekilliği ve bakanlık görevlerini 

devraldıktan sonra şoförü ve kızına 

devrettiğini de yazdı. 

 

Savcıların bugün ve yarın Lieberman'ı 

sorgulayacağı, gerek görülmesi 

durumunda Dışişleri Bakanı hakkında 

dolandırıcılık, kara para aklama, görevi 

kötüye kullanma ve yalan ifade vermeye 

zorlama suçlarından dava açabilecekleri 

kaydediliyor. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314685/ 

 Kanada Başbakanı: İran Beni 
Korkutuyor 

 

Kanada Başbakanı Stephen Joseph Harper, 

İran'ı yürüttüğü nükleer program hakkında 

dünyayı kandırmakla suçladı 

Haber: Kanada Başbakanı: İran Beni 

Korkutuyor 

 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314685/
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Kanada Başbakanı Stephen Joseph Harper, 

İran'ın yürüttüğü nükleer programın, bu 

ülke açıklamalarının aksine nükleer silaha 

sahip olma amaçlı olduğunu ileri sürdü ve 

"İran beni korkutuyor" dedi. 

 

Kanada devlet televizyonu CBC'de 

röportajı yayınlanan Harper, İran 

yönetimini nükleer çalışmalar konusunda 

yalan söylemekle ve dünyayı kandırmakla 

suçladı. 

 

Ellerinde bazıları Uluslararası Atom Enerjisi 

Ajansının kayıtlarında da bulunan kanıtlar 

olduğunu savunan Kanada Başbakanı 

Harper, "İran rejiminin söylediklerini 

duymak bile korkutucu. Fanatik dinci bir 

dünya görüşleri var. Bu düşün yapısındaki 

insanların, siyasi amaçlarına ulaşmak için 

nükleer silah kullanmakta tereddüt 

etmeyeceklerini düşünüyorum. İran'ı da 

tehlikeli kılan bu rejimdir" ifadesini 

kullandı. 

 

Dünya liderleri arasında da İran rejiminin 

tehlikeli olduğuna dair bir fikir birliği 

olduğunu iddia eden Harper, şunları 

kaydetti: 

 

"Ancak buna nasıl bir tavır alınacağına 

ilişkin bir anlaşma zemini henüz 

sağlanamadı. Obama ile de bu konudaki 

tüm seçenekleri masaya yatırdık. Bizim 

gibi düşünen ülkelerin sayısı artıyor. İran'a 

karşı tam olarak ne yapılması gerektiği 

konusunda hala belirsizlik var. Ne 

yapılacağı sorusu, cevabı zor bir soru 

olarak duruyor." 

 

http://www.haberler.com/kanada-

basbakani-iran-beni-korkutuyor-3278128-

haberi/ 

 Hamas ve İslami Cihad birleşiyor 

 

Hamas ve İslami Cihad arasında birleşme 

görüşmeleri için diyalog başlatıldığı 

bildirildi. 

 

Gazze'deki Hamas hükümetinin Başbakanı 

İsmail Haniye'nin makamından yayımlanan 

bildiride, Haniye'nin, İslami Cihad 

heyetiyle yaptığı görüşmede, taraflar 

arasında bir birliğin sağlanması için yoğun 

bir diyaloğun başlaması çağrısında 

bulunduğu belirtildi. 

 

http://www.haberler.com/kanada-basbakani-iran-beni-korkutuyor-3278128-haberi/
http://www.haberler.com/kanada-basbakani-iran-beni-korkutuyor-3278128-haberi/
http://www.haberler.com/kanada-basbakani-iran-beni-korkutuyor-3278128-haberi/
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İslami Cihad sözcüsü, birliği 

gerçekleştirmek amacıyla Filistin toprakları 

içinde ve dışında yoğun bir diyaloğun 

başladığını, bu yönde daha önceki 

girişimlerin sonuca varmadığını söyledi. 

 

Bu görüşmelerin, içte, dışta ve İsrail 

hapishanelerinde, iki hareket 

yönetiminden üst düzey yetkililer 

düzeyinde yapılmakta olduğunu söyleyen 

sözcü, Hamas ve İslami Cihad arasındaki 

bir birliğin "Arap Baharı bağlamında Filistin 

kurtuluş hareketinin geleceği ve Filistin 

davasının çıkarına olacağını" belirtti. 

 

Bunun, iki hareket arasındaki bir diyaloğun 

resmi olarak ilk açıklaması olduğu 

belirtildi. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01

/17/hamas.ve.islami.cihad.birlesiyor/6452

45.0/index.html 

4. AFRİKA ve MISIR 

 Mısır'da Meclis başkanı belli oldu 

 

Geçtiğimiz hafta sona eren üç aşamalı Halk 

Meclisi seçimlerini, sandalyelerin yüzde 

45'inden fazlasını elde ederek ilk sırada 

bitiren Müslüman Kardeşler hareketinin 

partisi Hürriyet ve Adalet'in Genel 

Sekreteri Muhammed Saad el Katatni (60) 

kazandı. 

 

Katatni'nin başkanlığının, Meclis'te temsil 

edilecek olan liberallerden Selefilere tüm 

partiler tarafından desteklendiği açıklandı. 

Katatni'nin yardımcılıklarına ise Selefi Nur 

Partisi ve liberal Vefd Partisi'nden iki isim 

seçildi. Kurucu meclis görevi görecek olan 

Halk Meclisi, önümüzdeki günlerde 

anayasayı hazırlayacak olan 100 kişilik 

komisyonun üyelerini belirleyecek. 

Parlamentonun ilk oturumunu ise 23 

Ocak'ta yapması planlanıyor. Müslüman 

Kardeşler, seçimlerden hemen sonra iddia 

edildiğinin aksine hükümet kurmak için 

harekete geçmemiş, haziran ayında 

yapılması düşünülen cumhurbaşkanlığı 

seçimlerini bekleyeceğini duyurmuştu. 

Bazı liberal gruplar ise Askerî Konsey 

iktidarda olduğu sürece cumhurbaşkanlığı 

seçimlerinin demokratik bir ortamda 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/17/hamas.ve.islami.cihad.birlesiyor/645245.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/17/hamas.ve.islami.cihad.birlesiyor/645245.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/17/hamas.ve.islami.cihad.birlesiyor/645245.0/index.html
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yapılmasının mümkün olmayacağını öne 

sürüyor. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1231231&title=misirda-meclis-

baskani-belli-oldu 

 Güney Sudan: Jonglei eyaletinde 
onlarca ölü 

 

Güney Sudan'ın Jonglei eyaletinde 

meydana gelen son çatışmalarda silahlı 

kişiler çoğu kadın ve çocuk olmak üzere en 

az 51 kişiyi öldürdü. 

 

Eyalet valisi Kuol Manyang, saldırılarda 

Duk Padiet köyünün yakıldığını ve en az 22 

kişinin de yaralandığını, yaralıların Juba'ya 

nakledildiğini bildirdi 

 

Bölgedeki etnik gruplar arasında meydana 

gelen çeşitli saldırılarda binlerce kişi 

evlerini terkedip kaçmak zorunda kaldı. 

 

Bölge yetkilileri AFP ajansına yaptıkları 

açıklamalarda saldırı ve öldürme 

olaylarının arkasında Murle grubunun 

bulunduğunu söylediler. Murle grubu, 

geçen ay Pibor kentine yönelik kanlı 

saldırıların intikamını almak üzere Dinka 

topluluğuna karşı saldırıya girişti. 

 

Etnik gruplar arası şiddet olayları aylardır 

sürüyor ve yüzlerce insanın yaşamına mal 

oluyor. 

 

BBC'nin Doğu Afrika muhabiri Will Ross, 

saldırıların şiddetinin giderek arttığını; 

hükümetin ve Birleşmiş Milletler'in bu 

şiddet sarmalını durdurabilecek güce sahip 

görünmediğini kaydediyor. 

 

Yetkililer, Jonglei eyaletinin Bangladeş 

boyutlarında olduğunu belirterek her köyü 

koruyabilmenin imkansızlığından söz 

ediyorlar. 

 

Geçen yıl bağımsızlığına kavuşan Güney 

Sudan, Jonglei eyaletini "felaket bölgesi" 

ilan ederken, BM çatışmalardan 

etkilenenlere yardım için âcil yardım 

operasyonu başlattı. 

 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/20

12/01/120117_sudan.shtml 

5. ÜRDÜN & LÜBNAN 

 Obama, Ürdün Kralı Abdullah ile 
görüştü 

 

ABD Başkanı Barack Obama, Beyaz 

Saray’da Ürdün Kralı Abdullah ile görüştü. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1231231&title=misirda-meclis-baskani-belli-oldu
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1231231&title=misirda-meclis-baskani-belli-oldu
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1231231&title=misirda-meclis-baskani-belli-oldu
http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2012/01/120117_sudan.shtml
http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2012/01/120117_sudan.shtml
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Obama, görüşmenin ardından yapılan 

ortak basın açıklamasında, ”(Kral Abdullah 

ile) İsrail ve Filistinlileri, masaya yeniden 

oturup, ciddi bir biçimde ileriye doğru 

barışçıl bir yolun müzakeresini yapmaları 

yönünde teşvik etmek için birlikte yakın 

istişarelerimize devam etmenin önemini 

konuştuk” dedi. 

 

Bu konuda büyük bir liderlik gösteren 

Ürdün’ün çabalarını çok takdir ettiklerini 

vurgulayan Obama, görüşmede 

Ürdün’deki siyasi reform süreci ve Kral 

Abdullah ile Ürdün Başbakanının bu 

konudaki ”olağanüstü” çabalarından 

bahsettiklerini belirtti. 

 

Obama, görüşmede Irak ve İran gibi bazı 

bölgesel konuların da gündeme geldiğine 

değinirken, ”Ancak zihinlerimizde şu anda 

en üst sırada yer alan konu Suriye konusu. 

Kral Abdullah, Suriye içerisinde görmekte 

olduğumuz korkunç zalimlik karşısında, 

Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad’a 

kamuoyu önünde iktidarı bırakması çağrısı 

yapan ilk Arap lideriydi” diye konuştu. 

 

 

 

Kral Abdullah’a göstermiş olduğu bu 

tavırdan dolayı teşekkür eden Obama, 

”Bunun sonucunda Ürdün’ün, Suriye’de 

ihtiyaç duyulan barışçıl değişimi teşvik 

etmeye yönelik Arap Birliği çabasının bir 

parçası olduğuna” işaret etti. 

 

Obama, ”Malesef Suriye’de kabul 

edilemez düzeylerde şiddet olaylarını 

görmeye devam ediyoruz. Dolayısıyla, 

Suriye’de daha demokratik bir değişim 

sürecinin hayata geçebilmesi için, mevcut 

Suriye rejimini iktidarı terk etmeye çağıran 

uluslararası baskı ve ortamın yaratılması 

yolunda Ürdün ile yakın istişare içinde 

olmayı sürdüreceğiz” dedi. 

 

Kral Abdullah 

Ürdün Kralı Abdullah da ülkesinin bu ay 

içinde ev sahipliği yaptığı İsrail ve Filistinli 

müzakereciler arasındaki görüşmelerin 
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henüz erken aşamalarda olduğunu ancak 

iki tarafı yaşanan çıkmazdan 

çıkarabilecekleri konusunda umut 

taşıdığını söyledi. 

 

Kral Abdullah, bu konuda ABD Başkanı 

Obama ve Amerikan yönetimiyle düzenli 

temelde yakın koordinasyon içinde 

olduklarını dile getirdi. 

 

ABD’nin Ürdün’e sağladığı ekonomik 

desteklerden dolayı çok minnettar 

olduklarını ifade eden Kral Abdullah, 

ülkesinde siyasi reformlar konusunda adım 

atarken, ekonominin ve Ürdünlülerin 

günlük yaşamlarını etkileyen koşulların çok 

önemli olduğunu kaydetti. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9095 

 

6. SURİYE 

 Müslüman Kardeşler aftan memnun 
değil 

 

 

 

Suriye Müslüman Kardeşler Örgütü, Suriye 

Devlet Başkanı Beşşar Esad'ın genel af 

ilanından memnun değil. 

 

Esad'ın 10 ay içinde üç defa af ilan ettiğini 

hatırlatan Müslüman Kardeşler, ''Suriye 

rejiminin hiçbir icraatta bulunmadan, af, 

uzlaşma, diyalog ve reforma 

açıklamalarında bulunması, kamuoyunu 

yanıltmaktan başka bir şey değil" dedi. 

 

Arap Birliği'nin Suriye'ye askeri 

müdahaleyi tartışacağı hafta öncesinde, 

Suriye'nin genel af ilan etmesi muhalifleri 

ikna etmedi. Suriye'de ortalama olarak 

günde 20-30 kişinin öldürüldüğünü ve 

birçok şehrin kuşatma altında olduğunu 

savunan muhalifler, genel affın daha 

önceki af açıklamaları gibi inandırıcı 

olmadığı görüşünde. 

 

Suriye Müslüman Kardeşler Örgütü genel 

af kararıyla ilgili yayımladığı bildiride, bu 

son affın geçtiğimiz mart ayından itibaren 

bugüne kadar geçen 10 ay içinde Beşşar 

Esad tarafından verilen üçüncü af 

genelgesi olduğunu vurguladı. 

 

'AF MUHALİFLERİ KAPSAMIYOR' 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9095
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Suriye'de gösteriler öncesi ve sonrasında 

on binlerce vatandaşın tutuklandığının 

hatırlatıldığı bildiride Müslüman Kardeşler 

Örgütü affın, göstericileri ve muhalifleri 

kapsamadığını, bilakis tecavüz, cinayet ve 

adi suçlardan mahkum olanları içerdiğini 

belirtti. 

 

Suriye Devrim Genel Heyeti de dün 

yayımladığı raporda, 10 ayda Suriye'de 

ölenlerin sayısının 6 bin 275'i aştığını 

kaydetti. Heyetin raporunda, af kararına 

rağmen Suriye'de ordunun ve güvenlik 

güçlerinin saldırılarının aralıksız sürdüğü 

bildirildi. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314364/ 

 Suriye’de Türk yolcu otobüsüne silahlı 
saldırı 

 

Dün gece saatlerinde Suriye'nin başkenti 

Şam'dan Hatay'a gitmekte olan bir Türk 

yolcu otobüsüne, silahlı gruplarca silahlı ve 

taşlı saldırıda bulunuldu. 

 

 

 

ŞAM - Şam-Hatay arası yolcu taşımacılığı 

yapan bazı firma yetkililerinden alınan 

bilgilere göre, dün akşam 22:00'de, 

Şam'dan Türkiye'ye doğru yola çıkan bir 

yolcu otobüsüne, Suriye'nin İdlib 

kentindeki Han Şeyhun bölgesinde, bazı 

silahlı gruplar tarafından ateş açıldığı, 

saldırı sonucunda ölü ya da yaralının 

olmadığı sadece otobüsün bir camının 

kırıldığı ifade edildi. 

 

Telefonla bilgi veren bir yolcu, "Bizden 

önceki otobüse ateş açıldığını öğrendikten 

sonra, bizim içinde bulunduğumuz otobüs, 

ışıklarını kapatarak yoluna devam etmek 

zorunda kaldı" dedi. 

 

Otobüs firmaları yetkilileri, birkaç gün 

önce de aynı bölgede bir Türk yolcu 

otobüsünün, silahlı ve yüzleri kapalı kişiler 

tarafından durdurulduğunu, yolcuların 

yaklaşık 6 bin Türk lirası tutarında para ile 

cep telefonlarının gasp edildiğini ifade etti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314357/ 

 Suriye’de Ölü Sayısı 36′ya Yükseldi 

 

Suriye Genel Devrim Konseyi, ülke 

genellinde muhaliflere karşı başlatılan 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314364/
http://www.ntvmsnbc.com/id/25314357/
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operasyonlarda güvenlik güçlerinin ateş 

açması sonucu ölenlerin sayısının 36′ya 

yükseldiğini duyurdu. 

 

 

 

 Suriye Genel Devrim Konseyi, ülke 

genellinde muhaliflere karşı başlatılan 

operasyonlarda güvenlik güçlerinin ateş 

açması sonucu ölenlerin sayısının 36′ya 

yükseldiğini duyurdu. 

 

Konsey, Humus kentinde 23, İdlib’te 8, 

Hama’da 2 Dera’da 1, Cebel Arap’ta 1 ve 

başkent Şam’ın banliyölerinde 1 olmak 

üzere güvenlik güçlerinin düzenlediği 

operasyonlarda toplam ölü sayısının 36′ya 

yükseldiğini belirtti. 

 

Birçok kentteki operasyonlarda çok sayıda 

kişinin de tutukladığını belirten Konsey, 

Humus’un bazı bölgelerinde ise sık sık 

elektrik ve telefon kesintisinin yaşandığını 

aktardı. 

 

Öte yandan, Suriye’nin resmi haber ajansı 

SANA, silahlı gruplar tarafından öldürülen 

4 güvenlik mensubunun cenazelerinin, 

başkent Şam’ın Tişrin ve Humus askeri 

hastanelerinde düzenlenen törenlerin 

ardından memleketlerine gönderildiğini 

açıkladı. 

 

Suriye’de olayların başladığı mart ayından 

bu yana 5 binden fazla insanın öldüğü 

tahmin ediliyor. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9098 

 Özgür Suriye Ordusu da dış müdahale 
istedi 

 

Esad rejimine direnen Özgür Suriye 

Ordusu, Suriye için uluslararası müdahale 

istedi 

Suriye’de gözlemcilerin çalışmaları devam 

ederken; Özgür Suriye Ordusu uluslararası 

müdahale istedi. 

 

El Cezire’nin haberine göre, Beşar Esad 

rejimine direnen Özgür Suriye Ordusu, 

Suriye için uluslararası müdahale istedi. 

 

BM ARAP GÖZLEMCİLERİ EĞİTİYOR 

http://www.kerkuk.net/?p=9098
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Arap gözlemciler ülkenin farklı kentlerinde 

olayları gözlemlemek için çalışmalarına 

devam ediyor. Muhalifler ise gözlemcilerin 

yeterince detaylı araştırma yapamadığını 

şikayet ediyor. 

 

Bu şikayetlere karşı Birleşmiş Milletler 

harekete geçti. BM yetkilileri Arap 

gözlemcilerin daha iyi inceleme yapmaları 

için eğitime başladı. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9063 

 Suriye'deki Durum Kabul Edilemez 

 

ABD Başkanı Barack Obama, Suriye'deki 

şiddet olaylarının 'kabul edilemez' bir 

seviyeye geldiğini söyledi. 

 

ABD Başkanı Barack Obama, Ürdün Kralı 

Abdullah ile gerçekleştirdiği ortak basın 

toplantısında Ortadoğu'da yaşanan 

olayların ardından Suriye'de de patlak 

veren şiddet olaylarının 'kabul edilemez' 

bir seviyeye geldiğini söyledi. 

 

Amerika Birleşik Devletleri Başkanı Barack 

Obama, Beyaz Saray'da Ürdün Kralı 

Abdullah ile bir araya geldi. Görüşmenin 

ardından yapılan ortak basın 

açıklamasında, gündeme ilişkin 

açıklamalarda bulunuldu ve özellikle 

Suriye'de yaşanan iç karışıklıklara 

değinildi. Beşşar Esed hakkında açıklama 

yapıldı. 

 

İki devlet başkanı da Suriye Devlet Başkanı 

Beşşar Esed'i istifaya zorlamak için 

uluslararası çabaların iki katına çıkması 

gerektiği belirtti. Ayrıca Obama, İsrail - 

Filistin barış görüşmelerini yeniden 

canlandırmadaki çabaları ve Esed'e gitmesi 

için yaptığı çağrılardan dolayı Ürdün Kralı 

Abdullah'a teşekkür etti. 

 

Görüşmede iki lider, İran ve Irak da dahil 

olmak üzere bölgesel konuları ele aldı. 

Obama, "Biz, Suriye'deki durumun daha 

demokratik bir sürece geçişi için Ürdün ile 

çok yakın istişarelere devam edeceğiz" 

dedi. 

 

http://www.haberler.com/suriye-deki-

durum-kabul-edilemez-3278140-haberi/ 

 Esad Yurt Dışına Temsilci Gönderdi 

Esad, birlik hükümeti kurulması 

konusunda muhalif liderlerle anlaşmaya 

varabilmek için yurt dışına temsilciler 

yolladı. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9063
http://www.haberler.com/suriye-deki-durum-kabul-edilemez-3278140-haberi/
http://www.haberler.com/suriye-deki-durum-kabul-edilemez-3278140-haberi/
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Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad'ın, birlik 

hükümeti kurulması konusunda muhalif 

liderlerle anlaşmaya varabilmek amacıyla 

yurt dışına temsilciler yolladığı bildirildi. 

 

El Arabiya'nın haberine göre Fransa'da 

yayımlanan Le Figaro gazetesi, bir Suriyeli 

muhalif liderin Esad'ın birlik hükümeti 

önerisini reddettiğini yazdı. 

 

Haberde, ismi açıklanmayan muhalefet 

liderinin, "Ulusal birlik hükümetinde yer 

almayı reddediyorum, çünkü Esad rejimi 

bana hükümet kurma özgürlüğünü 

vermesine rağmen içişleri ve savunma 

bakanlıklarını elinde tutuyor" dedi. 

 

Esad'ın, muhalefet liderlerine öneriyi 

sunmak için biri Paris'e diğeri Dubai'ye iki 

temsilci gönderdiği kaydedildi. 

 

Öte yandan haberde Rusya'nın, perde 

arkasında yeni bir karar tasarısı üzerinde 

çalıştığı, Suriye için Yemen benzeri bir 

çözüm düşündüğü belirtildi. 

 

Yemen'de Devlet Başkanı Ali Abdullah 

Salih tüm yetkilerini yardımcısına 

devretmişti. Ancak Salih yeni seçimlere 

kadar devlet başkanı unvanını koruyacak. 

Aynı çözümün Esad için de düşünüldüğü, 

Esad'ın yetkilerini Devlet Başkanı 

Yardımcısı Faruk El Şara'ya devretmesinin, 

ancak seçimlere kadar unvanını 

korumasının planlandığı kaydedildi. 

 

Rusya'nın bugün BM Güvenlik Konseyi'ne 

yeni bir Suriye karar tasarısı sunduğu 

bildirilmiş, ancak içerik açıklanmamıştı. 

 

http://www.haberler.com/esad-yurt-

disina-temsilci-gonderdi-3276012-haberi/ 

 Suriye'dan Katar'a Yanıt 

Suriye Dışişleri Bakanlığı, Katar'ın 

"Suriye'ye Arap askerlerinin gönderilmesi" 

yönündeki açıklamalarını reddetti. 

Haber: Suriye'dan Katar'a Yanıt 

 

http://www.haberler.com/esad-yurt-disina-temsilci-gonderdi-3276012-haberi/
http://www.haberler.com/esad-yurt-disina-temsilci-gonderdi-3276012-haberi/
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Suriye Dışişleri Bakanlığı, Katar'ın, 

"Suriye'ye Arap askerlerinin gönderilmesi" 

yönündeki açıklamalarını kesinlikle 

reddettiklerini açıkladı. 

 

Suriye devlet televizyonu, Dışişleri 

Bakanlığı'nın, Katar'ın, Suriye'ye Arap 

askerlerini gönderme yönündeki önerisi ve 

açıklamalarını kesin bir dille reddettiğini, 

bu tarz açıklamaları "krizi tırmandırma, 

Arap Birliği'nin çalışmalarını engelleme ve 

bir dış müdahaleye çağrı" olarak 

nitelendirdiğini duyurdu. 

 

Dışişleri Bakanlığı'nın açıklamasında, 

Suriye halkının hangi isim altında olursa 

olsun, dış müdahaleyi ve ülkenin 

egemenliğine gölge düşürecek herhangi 

bir durumu kesinlikle kabul etmediği 

vurgulandı. 

 

http://www.haberler.com/suriye-dan-

katar-a-yanit-3276082-haberi/ 

 Suriye için yeni tasarı 

 

Rusya, BM Güvenlik Konseyi'ne Suriye 

konusunda yeni bir karar tasarısı sundu. 

Batılı diplomatlar, Rusya'nın yeni 

tasarısının içeriğinin henüz bilinmediğini, 

ancak Güvenlik Konseyi üyesi 15 ülkenin 

uzmanlarının tasarıyı bugün görüşeceğini 

belirtti. 

 

Güvenlik Konseyi, Rusya ve Çin'in vetosu 

nedeniyle Suriye'de yönetim karşıtı 

gösterilerin başladığı geçen Mart ayından 

bu yana bu ülkeyle ilgili karar alamadı. 

 

Rusya ve Çin, ABD'nin desteğiyle 

hazırlanan, Suriye Devlet Başkanı Beşşar 

Esad rejiminin kınandığı ve yaptırım 

tehdidinde bulunulan karar tasarısını 

geçen Ekim ayında veto etmişti. 

 

Moskova ve Pekin yönetimleri Suriye'ye 

yaptırımlara karşı çıkıyor, aynı zamanda 

Esad'ın muhaliflerinin de kınanması 

gerektiği görüşünü savunuyor. Rusya, 

Aralık ayının ortalarında sunduğu bir 

Suriye karar tasarısıyla konsey üyelerini 

şaşırtmıştı. Karar tasarısında "Suriyeli 

http://www.haberler.com/suriye-dan-katar-a-yanit-3276082-haberi/
http://www.haberler.com/suriye-dan-katar-a-yanit-3276082-haberi/
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yetkililerin orantısız güç kullandığından" 

söz edilmiş, Suriye hükümetine "ifade 

özgürlüğü ve barışçı toplanma hakkını 

kullananlara baskıdan vazgeçilmesi" 

çağrısında bulunulmuştu. 

 

Ancak tasarıda kınama sözü ya da 

yaptırımlar yer almamıştı. 

 

Rusya'nın bu tasarısı Batılı ülkelerin 

beklentilerini karşılamamakla birlikte, 

olumlu bir işaret olarak nitelendirilmişti. 

 

Batılı ülkeler tasarıda bazı değişiklikler 

yapılmasını önermişti. Yeni tasarıda bu 

değişikliklerin değerlendirilip 

değerlendirilmediği henüz bilinmiyor. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01

/17/suriye.icin.yeni.tasari/645182.0/index

.html 

 

*This media summary is prepared by ORSAM 

Middle East Research Assistants Nebahat 

Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It covers news 

and commentaries as reported by the national 

media sources publishing in the Middle 

Eastern countries. The views expressed are not 

those of ORSAM and their inclusion does not 

imply factual accuracy.  
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Yardımcıları Nebahat Tanrıverdi O ve Sercan 
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Ortadoğu ülkelerinin yerel haber 
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görüşler bölge ülkelerinin haber kaynaklarına 
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http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/17/suriye.icin.yeni.tasari/645182.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/17/suriye.icin.yeni.tasari/645182.0/index.html
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